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Elsikkadt levelek. — Apa és 
rablások. -  Ki

A Budapesti Újság legutóbbi szá­
mának cikkében elkísértük a diktatú­
rának a közélet kiválóságai közül sze­
dett foglyait az otthon melegéből az 
ügyészség fegházának rideg tömeg- 
cellájáig, amelyben szenvedésük kez­
dődött.

A fogházőrök maguk is át voltak 
itatva a korrupciónak ama párájától, 
amely a proletárdiktatúra boszorkány- 
üstjéből szállongva, valamennyi funk­
cionáriust a megközelíthetőség pati­
nájával vont be. Mindenkit meg lehe­
tett fizetni. Csak az nem lopott, nem 
csalt, aki nem jutott hozzá. A fogház­
őrök jó borravaló ellenében vállalkoz­
tak levelek kicsempészésére. Nehány 
őr legalább a megvesztegetési pénz 
ellenében eleget tett annak, amire 
vállalkozott. De volt közöttük nem 
egy, aki egyszerűen zsebre vágta a 
pénzt, a leveleket elsikkasztotta és 
hír nélkül hagyta a fogoly aggódó 
családját, Egyik gazember több mint 
ezer koronát szedett fel, de a kapott 
húsz egynéhány levelet sohasem kéz­
besítette.

A rendes utón érkező és menő leve­
lek a fiatalkorú vészbirók és cenzorok 
kezén át jutottak el a kívánt cimre, 
ha ugyan egyáltalában eljutottak. A 
leveleket szabdalták, tartalmukat ki­
vakarták, törülték saját korlátolt 
agyuk belátása szerint.

Szomorú és megalázó volt az intel­
ligens foglyok fogházi élete. Délben 
piszkos rabcsajkában bab és gersli-

emberben nem ismert fiára. __ Megdögöhök} komisz burzsik ,
Kiderült, hogy mi volt a fiú bűne. A megaláztatások után elképzel­

t e  találkozása. —  H ázk u ta tá st^  eIf°gatása után éjszaka a Lenin- hető hatással volt a fenyegetőzés az 
a gyüjtttfogházba! fluk visszatértek Gerleyék lakására, úriemberekre, de nehány an sehogy

keveréket kaptak. Bárha az éhség Azon a címen, hogy házkutatást tar- sem tudták az orditozást komolyan 
gyötörte őket, az étel és a mocsok oly tanak, nekiestek az éléskamrának, yejink Mintha a terrorfickók szajkó 
undort keltett bennük, hogy hozzá bort, pezsgőt, konyakot, cigarettát. és módjára hajtogatták volna mondóká- 
sem tudtak nyúlni az ételekhez. szivart raboltak. A fiatal Gerley írást jukat> Keszthelyi bankigazgató foly- 

Borus hangulatban töltötték a nap-követelt a vörös terror banditáitól. ton egytől hatvanig számolt, hogy ne 
palt. Még az a kevés nyugalmuk sem Igazolását annak, hogy joguk van a;kélle$en odafigyelnie, 
volt meg, mint minden rabnak a maga házkutatásra. A Lenin-fiuk válasza Ezzel tizenkét órakor megindult a 
cellájában, hogy csendben magába-az volt, hogy felsőbb rendelkezés mel- 3,  fogoIy szurony(J  üc k 6 ^ 6 m t  a 
vonultán emlékezhessék szeretteire, lőzésével, a saját szakállukra elfogták Hold-utcába \ Kálmán-utca sarkán 
akiknek körét« kiragadták. A Lenin-a fiatal Gerleyt. réme. Mozisoknakkét “ eU5s villanyos áfiott^Ezek-
fickók pillanatnyi békességet sem en- vetették alá és véresen vetettek a tobbihcn helyezték el az elfásult foglyokat 
gedtek. Folyton ki-bejártak, a loglyo-fogoly közé. hogy kiszállítsák a gyüjtőfogházba.
kát fenyegetésekkel izgatták és csu- A házkutatással leplezett rablások 
fondároskodással ugratták, mig csak napirenden voltak. Hasonlóképpen 
beköszöntött az este. jártak cl Kmetty Károly egyetemi ta-

Elegendő hely hijján két ember ke- nárnál is. Weisz Fülöp bankigazgató- 
rült egy fegyencpriccsre, akinek nem nál pedig gyalázatosságukat azzal a 
jutott priccs, az a földre terített ka-tragikomikus hitványsággal tetézték, 
bátjára feküdt. Néhányan kimerültén hogy a rablott holmikat magával Weiss 
álomba merültek már, amikor tiz óra Fülöp bankigazgatóval cipeltettck a la— 
tájban nagy kiabálás, jajgatás vérté kásából a lépcsőn le az autóig. 
fel a pincefolyosói. Majd kívülről fel- Este tizenegy órakor egy csomó 
szakították az ajtót. Két terrorkatona Lenin fiú rohant be a terembe. Dur- 
rontott be. Maguk előtt hajtottak, ütőt-^ n ráparancsoltak a foglyokra, hogy 
lek, vertek két embert. Az egyikről pa- gyorsan készüljenek, mert el fogják 
takzott a vér, arca a jelismerhetetlen- szállítani őket. Az aggodalmaskodó 
ségig össze volt zúzva. foglyok hiába kérdezősködtek, nem

A foglyok borzongva nézték a fel- akarták megmondani merre, hova vi- 
háboritó jelenetet, amikor az össze- szikéket. Féltizenkettőkor négyszögbe 
vert fiatalember odarohant Gerley La- állították fel a foglyokat, miközben az 
jós, a Központi tejcsarnok igazga- or<jitozás és fenyegetőzés pillanatra 
tója elé. Sem szünetelt.

— Apám! — kiáltozta a foglyok — Úgy bánunk el veletek, mint 
megdöbbenése közepette és Gerley Oroszországban!
Lajos fájdalomtól meggyötörtén \al- — Mindenkinek külön kell megásnia 
lotta meg, hogy a megkínzott fiatal- a maga sírját J Elébe állítjuk és beléjök

lövünk. Másik kettő pedig elföldeli.

919.


